16级《物理实验(理工)I》学生须知
1. 实验须知
⑴ 充分做好预习工作：每次实验课前了解“做什么、怎么做、为什么这样做”，并设计好原始数据记录表格，完成实验报告本上预习报告部分内容。凡未预习或预习不充分的学生，教师可责令其充分预习后再进行实验。

⑵ 实验课必须携带：实验教材、实验报告本（已完成相应预习内容）、方格纸、计算器及必备的文具。另，选做实验还必须携带一卡通，在实验中心各楼层刷卡机上刷卡开启实验桌电源。
⑶ 实验课应认真严谨：不得伪造实验数据或相互抄袭实验结果，一经发现以作弊论处，该次实验成绩记零分。实验数据请记录在预习报告的原始数据表格中，实验完毕经指导教师审核签字后方可结束实验。无特殊情况未经任课教师允许，不得提前离开实验室。
⑷ 注意上课时间特殊：（迟到超过20分钟的同学不得进行本次实验，后果自负）

上午 9:45--12:45     下午13:45--16:45    晚上18:15--21:15
⑸ 注意安全，爱护仪器：书包应放进实验桌的书包架，结束时应整理仪器、桌凳等。如有遗失或损坏仪器等情况发生，及时向指导教师报告，教师将酌情按有关章程处理。
⑹ 实验教材、讲义和报册：教材《大学物理实验》有印刷错误，勘误表见网站通告栏。另外部分选做实验项目在教材中没有，需要从实验中心网站（网络开放管理系统→输入学号和姓名→讲义下载）下载预习。物理实验报告册和方格纸可由班长到学校教材科统一购买，建议准备4本报告册和6张方格纸。
2.课程安排
⑴实验理论课：第二周周六
各班理论课上课具体时间和地点安排请在开学后一周内关注教务处网站通知，也可登陆实验中心网站（phylab.seu.edu.cn）或到田家炳楼南二楼的教务通知栏查看。
⑵必做实验： 第三周开始
实验内容：静态拉伸法测弹性模量（实验9-1）、用三线摆测定物体的转动惯量（实验4）、分光计的调节和棱镜材料折射率的测定（实验25-1）、模拟示波器（实验20-1）、霍尔效应（实验21&22）。每个同学做实验的顺序会有所不同，请查阅物理实验课表。（霍尔效应实验需要带好报告册，其他四个实验不使用报告册，完成随堂发下的单页报告纸后当场提交给任课老师即可。）
实验课表：在田家炳楼南二楼大厅教务栏或登陆实验中心网站通告栏查看。
⑶选做实验： 第六周开始，第五周周三起登陆实验中心网站选课系统预约。
每位同学选2个实验项目，在可选时间内自由选择。（进入实验室做选做实验时必须带好实验报告册。）
选课注意：由于总的教学资源有限，同学们应抓紧选课，防止前期不选而最终选不上课。
选课变更：实验一经选定，不得随意浪费占用的教学资源,如遇特殊原因需要改变选课时间，至少提前1天在“网络选课系统”中删除原选课后，方可在剩余教学资源中进行重选（课程资源有限，删除选课时请慎重）。选了实验没有做，浪费教学资源，视为旷课，不再提供额外补做。
刷卡派位：选做实验采用一卡通刷卡派位开启电源，各位同学务必携带一卡通上课。
⑷必做实验补做:必做实验因特殊原因（需出具相关证明）缺做的同学可在原任课教师班上插班补做。若原任课教师该实验项目的教学周已经轮过，则学生必须填写补做单（实验中心网站下载或到田家炳楼南楼209室取），经原任课老师签字同意后方可凭补做单在其他时间插班补做，且补做实验报告(连同补做单)需交给原任课教师批改,没有任课教师签名的补做单和补做报告无效。
3.实验报告递交：需要课后撰写的实验报告要求在课后一周内递交，不得拖欠。

必做：交至田家炳楼二楼大厅东侧 “理工必做交报告柜”的对应实验时间和任课教师的报告箱中；

选做：交至田家炳楼二楼大厅东侧 “理工选做交报告柜”的对应任课教师报告箱中。
注意：交报告请务必看清报告箱标识，切勿交错，避免教师无法拿到报告而影响成绩。实验报告首页上写清楚实验项目、实验时间（注明上午、下午还是晚上）、任课教师等详细信息，这样若有教师或学生捡到您的报告册可根据此信息递送给相关教师。
实验报告返还：

必做：任课教师在下一次实验课时将批改后的实验报告返还。（若是当堂交的实验数据处理作业则不再返还。）
选做：四周后请班长择机到实验中心办公室（田家炳楼南楼209室）取钥匙，田家炳楼二楼大厅东侧“理工选做发报告柜”按班级号统一取回后发给班上各位同学。

4.成绩管理

⑴本课程总成绩由必做实验、选做实验、课程论文（第二学期）、班级成绩规格化因子等诸元素综合评定。必做和选做实验成绩由实验预习、操作能力、实验报告等几方面评定。
⑵重修：理工科物理实验分为两学期，两学期各有其相应的成绩和学分。物理实验不设置补考，若某学期实验总评成绩不及格，只能进行重修。每学期累计两次实验缺席（含选做实验）的学生总评成绩必为“不及格”。
5.请经常关注实验中心网站信息：http://phylab.seu.edu.cn或东大主页“教育教学”→“国家级实验教学示范中心”→“物理实验中心”。
6.我校大学物理实验课程已入选国家精品资源共享课程，教育部“爱课程”网免费开放课程的学习资源。网站中有相应的实验项目的教学录像和课件等，其中“模块一 物理实验绪论”中有五段实验理论课的课堂教学录像、教学课件、试卷参考、教材中的习题和答案。同学们可以在“爱课程”网免费注册后就能共享完整的学习资源。

具体网站信息及注册方法如下：

①点击链接http://www.icourses.cn/coursestatic/course_2691.html，进入教育部资源共享课“东南大学物理实验课程”页面；

②在本课程页面的右上角点击“注册”，按照提示用电子邮箱注册后，会收到“用户激活学习社区”的电子邮件，请点击邮件中的激活链接；

③激活账户后，进入本课程页面→点击“参与课堂互动”→“加入课堂”。欢迎你成为本课程的学习成员，进入“开始学习”等相应的页面。
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